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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΡΙΓΩΝΩΝ 

1.Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ(ΑΒ=ΑΓ)  και η διάμεσός του ΑΜ. Αν Κ είναι  τυχαίο εσωτερικό 

σημείο της διαμέσου ΑΜ δείξτε ότι ΒΚ=ΚΓ. 

  

 

 

 

 

 

2.Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ(ΑΒ=ΑΓ)  . Στις προεκτάσεις των  ΒΑ και ΓΑ προς το Α,  θεωρούμε 

αντίστοιχα τα σημεία Δ και Ε τέτοια ώστε ΒΔ=ΓΕ. Δείξτε ότι  ΒΕ=ΓΔ. 

  

 

 

 

 

 

 

 

3.Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ(ΑΒ=ΑΓ) και η διάμεσός του ΑΜ . Στις προεκτάσεις των  ΒΑ και ΓΑ  

προς το Α θεωρούμε αντίστοιχα τα σημεία Δ και Ε τέτοια ώστε ΒΔ=ΓΕ. Δείξτε ότι  ΕΜ=ΔΜ. 
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4.Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ(ΑΒ=ΑΓ). Στις προεκτάσεις των  ΑΒ και ΑΓ προς τα Β και Γ  

αντίστοιχα θεωρούμε τα σημεία Δ και Ε τέτοια ώστε ΑΔ=ΑΕ. Δείξτε ότι τα σημεία Δ και Ε 

ισαπέχουν από την ΒΓ (δηλαδή ότι ΔΗ=ΕΖ). 

  

 

 

 

 

 

 

5.Δίνονται τα τρίγωνα  


   και 


  καθώς και οι διάμεσοί τους ΑΜ και ΕΚ. Αν ΑΒ=ΔΕ, ΒΓ=ΔΖ 

και ΑΜ= ΕΚ να αποδείξετε ότι: 

       α) 
 

    

       β) 
 

    

 

 

 

 

 

6.Δίνονται τα τρίγωνα  


   και 


  καθώς και οι διχοτόμοι  τους ΑΔ και ΛΕ. Αν ΑΒ=ΚΛ, 
 

  και ΑΔ= ΛΕ να αποδείξετε ότι: 

       α) 
 

   

       β) 
 

   
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7.Δίνονται τα τρίγωνα  


   και 


  καθώς και τα ύψη  τους  ΠΗ και ΚΤ. Αν ΠΡ=ΚΛ, ΡΣ=ΛΜ  

και ΠΗ= ΚΤ  να αποδείξετε ότι: 

       α) 
 

    

       β) 
 

    

 

 

 

 

 

8.Δίνονται τα τρίγωνα  


 , 


 , οι διάμεσοί τους  ΑΜ και ΕΚ καθώς και τα ύψη τους  ΑΗ και 

ΕΘ. Αν ΑΒ=ΔΕ, ΑΗ=ΕΘ και ΑΜ= ΕΚ να αποδείξετε ότι: 

       α)  
 

    

       β) 
 

    

       γ)  ΒΓ=ΔΖ 

       δ) 
 

    
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9.Δίνεται το τρίγωνο  


  και το ύψος του  ΑΗ. Στην προέκταση του ΑΗ προς το Η θεωρούμε 

σημείο Θ τέτοιο ώστε ΑΗ=ΗΘ. Δείξτε ότι 
 

    

 

 

 

 

 

 

 

10.Δίνεται ο κύκλος (Ο,ρ) και ένα σημείο Α εξωτερικό του κύκλου. Αν ΑΒ και ΑΓ είναι εφαπτόμενα 

του κύκλου τμήματα από το σημείο Α δείξτε ότι αυτά είναι ίσα( δηλαδή δείξτε ότι ΑΒ=ΑΓ ). 

 

 

 

 

 

  

11.Δίνεται το τρίγωνο  


  και το ύψος του  ΑΗ. Στην προέκταση των πλευρών του ΑΒ και ΑΓ 

προς τα Β και Γ αντίστοιχα θεωρούμε σημεία Δ και Ε τέτοια ώστε ΑΒ=ΒΔ και ΑΓ=ΓΕ. Αν ΔΖ και ΕΘ 

είναι αντίστοιχα οι αποστάσεις των Δ και Ε από την ΒΓ, δείξτε ότι ΔΖ=ΕΘ( Υπόδειξη: Αρκεί να 

δείξετε ότι ΔΖ=ΑΗ και ΕΘ=ΑΗ χρησιμοποιώντας συγκρίσεις κατάλληλων τριγώνων για κάθε 

περίπτωση.) 
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